

## Инициатива об ограничении иммиграции: в Цюрихе предлагают «план Б» | A Zurich, on propose un plan B après l'initiative sur l'immigration de masse

Auteur: Татьяна Гирко, [Цюрих](#), 04.12.2014.



<p>Швейцарский рэпер Грайс подписывает инициативу © PHOTPRESS/Marcel Bieri</p>

Группа активистов RASA (что означает «выйти из тупика») выступила с самой короткой популярной инициативой в истории Швейцарии. Она содержит всего два

слова: «утратили силу». Речь идет о положениях, внесенных в Конституцию после референдума 9 февраля, на котором народ решил ограничить иммиграцию.

| Le groupe d'activistes RASA («Sortons de l'impasse») a lancé la plus courte initiative populaire de l'histoire suisse. Elle contient un seul mot – «abrogés». Il s'agit de l'abrogation des dispositions introduites dans la Constitution après le référendum du 9 février pendant lequel le peuple a décidé de limiter l'immigration.

A Zurich, on propose un plan B après l'initiative sur l'immigration de masse

Успех Народной партии Швейцарии (НПШ), предложившей ввести квоты для всех категорий иммигрантов и [получившей одобрение](#) населения, не удалось повторить Ассоциации по вопросам экологии и населения (Есорор), инициатива которой была вынесена на референдум в [прошлом воскресенье](#). Если НПШ поддержали чуть более 50%, то против предложения Есорор высказались три четверти проголосовавших. В чем причина? Слишком жесткие условия или просто граждане Конфедерации почувствовали, что поторопились с введением квот, не просчитав последствия?

По мнению политолога Лукаса Голдера, 30 ноября «[швейцарцы проголосовали головой](#)». Возможно, что-то изменилось всего за несколько месяцев, разделивших два референдума. Хотя за этот период времени правительство даже [не успело принять закон](#), определяющий порядок вступления инициативы НПШ в силу.

Вскоре после голосования 9 февраля стало ясно, что введение квот для европейцев несовместимо с выполнением Швейцарией условий [Соглашения](#) о свободном перемещении граждан. Последовавшая [реакция Брюсселя](#) говорит о том, что под угрозой могут оказаться и [другие двусторонние соглашения](#), связывающие Конфедерацию с Евросоюзом.

Группа RASA объединяет представителей разных профессий, интересов и  возрастов, поставивших своей целью исправить ситуацию до того, как ограничения вступят в силу (напомним, что на внедрение мер, предложенных НПШ, отводится 3 года со дня голосования). Активистов уже поддержали около 300 человек, работающих в сфере культуры, науки и образования, предприниматели, а также Ассоциации работников сферы обслуживания (SSP) и «зеленой энергетики» Swisscleantech.

По мнению авторов новой инициативы, сбор подписей в поддержку которой начался на этой неделе, швейцарцам следует дать еще один шанс хорошенько обдумать все «за» и «против» ограничения иммиграции, принимая во внимание неизбежный разрыв двусторонних отношений с ЕС.

Мы связались с комитетом RASA, чтобы выяснить, что именно побудило обычных граждан сплотиться и выступить с подобной инициативой, и как они оценивают свои шансы на победу. Каково же было наше удивление, когда выяснилось, что один из членов комитета, Шон Серафин, оказался читателем «Нашей Газеты.ch»!

Он рассказал нам, что в конце августа члены различных групп, образовавшихся после голосования 9 февраля, решили объединить свои усилия и создали инициативный комитет и группу поддержки. Активисты опасаются, что Федеральный совет и парламент не смогут найти решение, которое позволит ввести квоты, как того пожелал народ, сохранив в силе двусторонние соглашения с Евросоюзом. «С помощью нашей инициативы мы хотим иметь гарантию, что последнее слово в вопросе поддержания двусторонних отношений останется за народом», – объяснил Шон Серафин.

По его словам, во время референдума 9 февраля было принято важное решение по поводу будущей иммиграционной политики Швейцарии, однако на тот момент последствия такого шага не были очевидными. Судя по всему, одобрение инициативы для активистов RASA – не самоцель. «Если дело дойдет до голосования, это будет означать, что наши самые большие опасения сбылись», – считает Шон Серафин, добавляя, что «в равном бою» между двусторонними отношениями и ограничением иммиграции швейцарцы, несомненно, выберут первое.

Инициатива группы RASA была опубликована 2 декабря в правительственном вестнике *Feuille fédérale*. Если до 2 июня 2016 года будет получено 100 тысяч подписей в ее поддержку, «план Б» вынесут на всенародный референдум. Учитывая, что голосование имеет смысл проводить до вступления в силу ограничений в 2017 году, активисты надеются собрать необходимое количество подписей в течение года, чтобы как можно скорее дать швейцарцам возможность «переголосовать».

#### [Цюрих](#)

Статьи по теме

[Швейцария ограничивает иммиграцию](#)

[Тройное «нет» швейцарцев](#)

[Швейцарские ученые против ограничения миграции](#)

[Швейцария и Евросоюз: насколько выгодно сотрудничество?](#)

[Швейцария уменьшает квоты для иностранных работников](#)

---

#### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/iniciativa-ob-ogranichenii-immigracii-v-cyurihe-predlagayut-plan-b>